

通山县杨芳林乡山林生态优势焕发商机

# 陌上花开春意浓 三产融合绘新景

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 赵绪赐)3月25日,记者在通山县杨芳林乡的陌上花开康养谷观察到,4800亩的生态园区内已栽种了黄精、洛神花、玉竹等多种中药材。曾经沉睡的青山如今正焕发新生,杨芳林乡的山林生态优势正逐步转化为推动该乡三产业融合发展的产业优势。

沿着新修的山路蜿蜒而上,来到园区的1300亩林下黄精种植基地,这里已经种植了850余亩黄精。形似竹叶的黄精幼苗在林间舒展开嫩绿的叶片。“去年种下的黄精,今春已经长出了半尺高。”陌上花开农业开发有限公司总经理廖早英介绍道,近期公司还计划开垦近百亩林下土地继续种植黄精。

在黄精种植基地内,多名工人正

沿着山坡除草。“我们追求仿野生种植方式,全部采用人工除草。”廖早英介绍,“仿野生种植”既是对生态环境的保护,又通过“企业+合作社+农户”的机制带动了200余户农民增收。

山水田园不仅是宝贵的农业资源,更是城市中难得一见的美景。在春意盎然的季节里,园区的“十里画廊”初绽芳颜。园区入口处,樱花树整齐排列,各类应季花朵竞相绽放。林间清新的空气和绝美的景色吸引了县里众多单位团体前来团建,仅3月份的游客接待量就已突破1400人次。

“游客来到园区还可以体验洛神花茶、黄精鸡汤等康养产品。在亲身体验了黄精、洛神花的功效后,不少游客都购买了我们的产品。”廖早英说,这种体验式的田园生活让更多人认识

到了中药材康养的益处,也更有助于公司品牌的打造。

据悉,陌上花开农业开发有限公司已经注册了“江南陌上花”商标,并围绕黄精、洛神花等中药材种植,研发出了黄精人参八宝茶、黄精代餐丸、九制黄精片、黄精酒等一系列黄精产品。

“未来,我们希望打造一个集一产中药材种植、二产中药材加工、三产森林康养于一体的综合园区。”廖早英表示,下一步公司将着力建设餐饮民宿设施,打造陌上花开康养品牌,吸引更多游客前来体验森林康养的魅力。

“陌上花开,可缓缓归矣。”夕阳西下,林间夜莺振翅高飞。杨芳林乡的陌上花开康养谷正依托丰富的山水生态资源,逐步走上三产业融合的特色乡村振兴之路。

## 通羊镇茅田村:百亩桃花林映红乡村振兴路

本报讯(记者 鲁芳 赵忠志 通讯员 方盈颖 刘洵)3月26日,在通山县通羊镇茅田村的桃花谷旅游采摘基地,200余亩桃林繁花似锦,漫山遍野的桃花竞相绽放,粉白相间的花海铺满山谷,吸引众多游客前来打卡。

步入桃园,层层叠叠的桃林宛如精心铺展的画卷,数百株桃树在山谷之间层层叠叠,正迎着春日暖阳肆意绽放。桃花散发出若有若无的淡淡清香,引得蜜蜂在花丛中欢快且忙碌地穿梭。

这片2019年还长满杂树的山坡,如今已成为农旅融合的“试验田”。返乡能人徐初习蹲在桃林间,轻抚着嫁接痕迹说:“我们从山东、安徽、襄阳、汉川等地先后引进了30多个品种试种、嫁接,为了拉长赏花季和采摘季,现在留下的10个优良品种,能让花期从3月中旬持续到4月底,鲜桃采摘则从5月摘到10月。”

据了解,桃花谷种植了水蜜桃、黄桃、油桃、蟠桃等各类早、中、晚熟品种,

今年桃花谷里的部分桃树即将进入丰产期,预计能收获桃子4万斤。当前,在春季赏花季,游客不仅可以踏青赏花,桃园内还有30亩鱼塘可供游客垂钓游玩。

近年来,通羊镇终坚持党建引领,因地制宜,大力发展设施农业,建设优质蔬菜、水果、林特产品加工等特色产业基地,取得了良好的经济效益。下一步,通羊镇将继续优化产业结构,推动“花卉颜值”向“经济价值”转化,让“美丽经济”成为乡村振兴新引擎。

## 梨花盛开 醉游人

通山县闯王镇汪家畈村千亩砂梨园内,一树树梨花如云似雪竞相绽放。近年来,闯王镇将砂梨产业作为乡村振兴支柱产业来培育,加大政策支持,对全镇砂梨基地进行升级改造,推动砂梨品种改良,促进砂梨产业提质增效。

(记者 鲁芳)



## 通山县燕厦乡:白茶春茶正式开采

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 方盈颖 郑燎燎)3月28日,在通山县燕厦乡畅周万亩白茶基地内,3000亩白茶丰产,数十名采茶工穿梭在绵延茶田间采摘鲜茶。

当前,正值“明前茶”采摘、加工的关键时期,茶叶加工车间内,炒制后的白茶铺展在车间内,散发出淡淡的兰花香气。自动炒茶机内茶叶翻飞,两名专业炒茶师傅正紧盯茶叶,不时拿起热腾腾的茶叶仔细翻看。

“新鲜采摘的茶叶经过晾青,两、三小时内必须炒制,进行高温杀青。”来自安徽的李师傅有着20年的炒茶经验,精准把握制茶的工艺与火候,他介绍,茶叶还需要经过分选冷却、理条塑形、烘干提香等工序后,才能得到成

品茶叶。

临近中午,采茶村民陆续来到白茶加工车间,验收、过秤、开票、领款,现场秩序井然,十分热闹。村民们看到自己竹篓里采摘的新鲜嫩芽马上变成现金,满是喜悦。

“每斤鲜茶40元,每人每天能收入150元至300元。”畅周白茶茶园负责人彭代强介绍,畅周万亩白茶基地项目落户以来,常年提供劳动岗位80余个,采茶期用工800余人,年均发放农民工工资300多万元。

去年,畅周白茶基地产干茶1200斤,实现产值800余万元。茶园盛产后长期用工将达300人,季节性茶叶采摘期用工量达3000人以上,干茶产量达5万斤,年产值达3000余万元。

据悉,该项目总投资3.5亿元,计划建设1万亩茶园,分三期实施。现已完成一期茶园建设3000亩,二期将再建3000亩茶园。当前,二期基地厂房、加工车间、观景亭、景观塘、农家乐已建成,产业路硬化已完成3公里,抗旱滴灌设施完成400亩。三期计划以“公司+基地+农户”模式,推广白茶种植4000亩,形成以基地为龙头,农户多点开花的茶产业集群。

近年来,燕厦乡依托山水资源,坚定不移把白茶作为兴乡富民的主导产业,将得天独厚的生态优势变成了富民强乡的产业优势,是对“两山”理念的坚持与践行。如今,燕厦乡白茶产业规模、质量和效益逐年提升,白茶产业的蓬勃发展为乡村振兴注入了强劲动能。

## 通山税务局 党建业务有融合 “+”文章特色有彰显

本报讯(通讯员 韩朋亨)为积极响应“每月一主题活动”,近日,通山县税务局大路税务分局党支部书记卓航星带领分局党员干部走访辖区重点工业企业——葆丰塑胶制品有限公司,深入了解企业当前生产运行、产能发挥、要素保障等生产经营状况及存在的困难问题。

葆丰塑胶制品有限公司是一家主营海绵生产业务的生产企业,从业人员有25%以上是残疾人,是一家享受安置残疾人就业增值税即征即退优惠政策的企业。

走访过程中,税务干部与企业负责人深入交流,协助企业联系通山县残疾人联合会,为企业解决残疾人用工需求,帮助残疾人解决就业问题,助力企业健康发展。

“感谢税务部门来到公司走访,给我们讲解税收优惠政策,提供申报纳税业务上的帮助,耐心解答我们办税的疑难问题,使我们企业能更好地享受到政策优惠。”企业负责人孔平表示。

“开展重点企业走访活动是破解企业生产经营中堵点痛点的重要举措和有效办法。支部党员、分局干部要切实增强服务企业的紧迫感和责任感,迅速行动、加强走访,切实为企业解决实际困难,助推企业发展。”卓航星在深化“+”文章调研活动时表示。

## 通山税务局 导税服务获锦旗 高效便民赢赞誉

本报讯(通讯员 蒋龙娣)近日,通山县税务局第一税务分局(办税服务厅)导税咨询台收到纳税人赠送的“税务导税服务好 热情周到暖人心”锦旗,以感谢工作人员热情高效的服务。

据悉,纳税人夏先生在办税服务厅办理企业相关业务时,对操作流程不太熟悉,导税咨询台的工作人员看到后,主动提供“一对一”全程辅导,帮助协助梳理材料清单、协调跨部门审批,快速完成业务办理,确保了企业项目如期推进。

“导税员耐心解答政策,还主动帮我们预审材料,避免了多次跑腿。”夏先生表示。

为进一步提升办税便利度,办税服务厅创新推行“首问负责+精准分流”服务机制,通过提供“一站式”服务、推广“非接触式”办税、更新自助办税设备、开通绿色通道,建立纳税人反馈机制等举措,优化服务流程,缩短办理时间,最大程度满足纳税人缴费人办税缴费需求。

今年以来,办税服务厅日均接待纳税人200余人次,提供预约办理、远程帮办等10项便民举措,累计解决疑难问题430余件,业务办理效率提升40%。